

心理故事

他总想挑领导的毛病

□记者 朱娜

一个自认为很优秀的青年人，却屡次跳槽换工作，只因他爱挑领导的毛病。

上周，今年33岁的董先生，辞职后拿着自己东西回家了。父母看着他手里拿的东西，无奈地叹了一口气。这已经是董先生大学毕业后第12次辞职了，朋友们给他起了个外号——“跳槽达人”。

董先生的家人对他这种行为既无奈又着急，他们多次劝他不能凭一时冲动说辞职就辞职，在一个单位呆得时间长了才能发挥自己的特长和优点。这些道理董先生都明白，可就是无法控制自己辞职的冲动。就连他自己也搞不明白，为何自己这么优秀，却一点长性也没有。看着同学们在事业上都有进步和发展，只有自己还不停地跳来跳去，他也感到很悲哀。

董先生找到国家高级心理咨询师李韶锋寻求帮助，希望能改变自己目前的心态。

董先生说，每到一个单位后，他总能在领导身上发现很多毛病，有的是能力不足，有



的长得太难看，甚至领导的身材不好、不会说普通话、说话声音大等也被他视为毛病。结果就是，他忍无可忍辞职一走了之。其实，这些小毛病他的同事和朋友身上也有，他并未过于挑剔。但是放到领导身上，他就无法忍受，自己对抗的方法就是辞职走人。

李韶锋与董先生交谈后

了解到，董先生的父亲在家是一个非常强势的人，对什么事情都是说一不二。如果董先生做错事或考试成绩不好，父亲就会打他一顿。小时候，董先生非常怕父亲，不敢多说话，害怕惹怒了父亲。从此，父亲权威的形象在他的心中便形成了。他参加工作后，遇到单位的领导，就会不

自觉地把这个权威人物假想成父亲，并与之对抗。但是，他只是一个小职员怎么能与领导进行抗衡呢？他才会不断地跳槽换工作。

李韶锋说，同样的缺点放在朋友和同事身上，董先生可以忍受，放在领导身上就无法忍受。这说明他有强烈的自卑感，当与比他优秀的人在一起，自己没有了优越感，痛苦便由此而生。

想改变董先生目前的心态，就得让其消除自卑感。首先，要学会尊重别人。领导即使有缺点，但也有过人之处，不能一味只盯着他的缺点，而不看其优点。自己要从心里真正地尊重别人，别人才会尊重你。

其次，对不如自己和比自己优秀的人一律平等对待，不要把自己摆到卑微的地位，面对领导时也要做到不卑不亢。这样，自卑感自然也就消失了。李韶锋建议，如果面对领导，董先生还是忍不住要挑毛病时，就悄悄地掐自己一下，以提醒自己不要把领导当成假想中的父亲。



名医堂

为了方便读者求医问诊，《名医堂》栏目特邀洛阳武警医院名医为您健康实时把脉。只要您有健康问题，可随时拨打热线65221999、65225959寻求名医帮助。



特邀名医

郭丽娟
洛阳武警医院微创妇科主任

从事妇产科工作20多年，擅长治疗各类妇科炎症、宫颈糜烂、子宫肌瘤、不孕症及月经不调等妇科疾病。熟练开展各类计生手术、微创可视取胚、宫颈修复术及各类产科手术。

求医问药

白女士问诊：我的白带是黄脓状的，还伴有血丝，这种情况很严重吗？

郭主任点评：您现在可能患有宫颈糜烂，是否严重要做妇科检查才可确诊。建议先做一次TCT，以排除宫颈癌的可能。中、重度宫颈糜烂建议最好选择微创治疗，目前先进的海极刀微创修复术，全面清除糜烂面，无痛、损伤小，不影响宫颈弹性，保留患者的生育能力。一般中重度糜烂者只需一次手术就可以了，3分钟~5分钟即可，不影响工作和学习。

名医提醒：洛阳武警医院近期开展“红八月 爱在行动”大型惠民活动，实行以下优惠项目：一、半价检查项目：妇科彩超、彩色阴道镜。二、半价手术项目：妇科宫颈修复术、无痛人流术、整形修补术。三、来院手术患者均可获由中国平安保险赠送保额30000元的家庭平安保险一份。原价136元的妇科体检，现收18元，项目包括：腹部B超、彩色阴道镜、妇科内诊检查、白带常规检查。

养心之道

男人要体察女人的心理

□记者 杨寒冰

“结婚前天天围着我转，有说不完的话。不管我说什么，他总是眼睛不眨地认真听我说。现在，我还没开口说上一句完整的话，他就不耐烦地说‘别说了，真没意思’。我不主动跟他说话，他就一句话不说，我说上一句话，他只蹦出一个字。他是不是现在很讨厌我？”结婚6年的马女士说起老公崔先生时，眼泪就在眼圈里打转。

我市心理咨询师史静杰分析了马女士和崔先生之间的情况。她认为，6年的婚姻生活足以让如漆似胶的感情变得平淡、乏味。这是大多数中国家庭

婚姻生活中的常见现象。除去观念、性格等因素之外，主要原因与男人、女人各自的性别差异、心理需求不同有关。

在中国，大多数家庭是男主外、女主内。男人，在乎自己的工作业绩、社会地位，在乎被外界的认可程度。

婚后的女性，往往更倾向于重视自己的家庭角色，在乎自己的家庭感受。她们认为来自老公的赞美、认可、呵护与体贴，远远胜于在工作中取得的某些成就。

史静杰说，男女双方性格方面的差异也比较明显。男人比较现实、理性，不拘小节，大

大咧咧；女人则比较细腻、浪漫、感性，追求完美，注重细节。

女性往往喜欢把自己单位的琐事、朋友之间的喜怒、路途的新鲜见闻无一遗漏地讲述给老公，而老公往往对这些鸡毛蒜皮的小事不感兴趣，尤其婚后，认为媳妇已是自己的人了，不用再假装认真耐心倾听了。这无疑会打击妻子的热情、自尊心，甚至使她们伤心欲绝，上升到“这日子真没法过了”的高度。

史静杰认为，妻子的诉说、唠叨其实是一种心理上对丈夫的需求，而男人往往只看到女人唠叨，却忽视了她对自

己的渴盼。时间久了，当妻子不再诉说的时候，也许，夫妻之间的感情就真的亮起“红灯”了。

史静杰说，婚姻是需要用心理经营、协调的，作为家庭不可或缺的一员，丈夫尽可能要尽到丈夫的责任，除去养家糊口这一责任之外，对于另一半的心理情况，丈夫也应尽量体察。

史静杰建议，夫妻双方每天至少抽出10分钟的时间，互相谈谈心，说说对方的优点，找找自己的不足。刚开始的时候，可能感到别扭，但一定要坚持，坚持下去，就会成为一种习惯。

开个“心疗”处方

“药疗不如食疗，食疗不如心疗。”在一定程度上讲，再好的药品不如合理膳食，再好的膳食也不如拥有好心态。对此，几位专家为大家开了一服“心疗”处方。

笑是营养素 研究证实，笑能降血压；笑1分钟可以起到划船10分钟的效果；笑还能释放压力，减轻沮丧感；笑可以刺激人体分泌多巴胺，使人产生欣快感。中老年人应多与有幽默感的人接触，多看喜剧、漫画，多听相声。

“话疗”是特效药 美国白宫的保健医生给布什开过一个健康秘方：话疗，每星期至少与家人交流15个小时以上；夫妻之间每天至少交流两个小时，包括共进晚餐或是午餐。

朋友是“不老丹” 老人长期独处会造成巨大的社会心理压力，甚至有可能引起内分

泌紊乱和免疫功能下降。澳大利亚研究人员发现，朋友圈广的人平均延寿7年。因此，即使是离退休的老人，也不要总憋在家里，要努力扩大生活圈子，多和老朋友聚聚，并试着主动向邻居问好。

宽容是调节阀 人在社会交往中，吃亏、被误解、受委屈的事总不可避免。面对这些，最明智的选择是学会宽容。一个不会宽容，只知苛求别人的人，很容易导致神经兴奋、血管收缩、血压升高，使心理、生理进入恶性循环。而学会宽容就等于给自己的心理安上了调节阀。

淡泊是免疫剂 做到小事糊涂，大事清楚。整天计较一些鸡毛蒜皮的事，心会很累。遇事不妨潇洒、大度一点，保持愉悦的心情和内心满足感，有利于延年益寿。（据《生命时报》）

百忧笑解

医生说



约翰太太到医院检查身体，医生告诉她：“一切正常，平时要多呼吸新鲜空气，冬天要穿暖和些。”

回到家，约翰问她医生说了什么。约翰太太说：“医生说我夏天必须到海边去度假，冬天要穿貂皮大衣。”

医患问答

麻先生：前天晚上吃了剩菜，这两天恶心、呕吐，吃了不少胃药也没效果，怎么办？

胃肠科名医回复：根据您的描述，可以初步判断您的胃黏膜已受到损害，可能是慢性胃炎或是胃溃疡，食用刺激性的食物会刺激胃黏膜，导致呕吐。建议您到医院做个胃肠彩超（不插管、无痛苦，防止二次伤害您的胃黏膜），确诊病情，判断是何种类型的胃炎和病情程度，进行针对性治疗。

相关链接：

洛阳武警医院是一所集医疗、科研、保健于一体的现代化综合性医院，开设有内科、外科、妇产科、骨伤科、泌尿外科、耳鼻喉中心、胃肠中心、体检中心等十多个临床科室，医院坚持以一流的名医、一流的技术、一流的服务，竭诚为洛阳百姓的健康保驾护航！